
Proces IPA programiranja za 2012. godinu u sektoru vladavine prava

Datum

mar. '12.

09.

U prvoj polovini 2012. godine će se programirati projekti čije se sprovođenje očekuje 2013-2014. godine. Proces programiranja će se odvijati prema Akcionom planu za programiranje međunarodne pomoći koji predviđa da se u ISDAKON bazu unesu nacrti predloga projekata do 1. marta 2012.



Programiranje za 2012. godinu

Autorica: Zorana Brozović, istraživačica, BCBP

Kancelarija za evropske integracije (KEI) je u martu 2012. godine organizovala konsultacije sa SEKO za vladavinu prava, kao i sa ostalim sektorskim grupama, pre formulisanja predloga projekta. Tom prilikom su

Ministarstvo pravde (MP) i Ministarstvo unutrašnjih poslova (MUP) izložili projektne ideje.

Projekti Ministarstva pravde: pribavljanje nove informacione opreme za rad sudske mreže i centra MP u Beogradu; razvoj zatvorskih sistema u Srbiji i to uvođenje proizvodnje u zatvorima, kao i sistema grejanja; nastavak razvoja Pravosudne akademije; zaštita prava dece u sudskom postupku, kao i poboljšanje uslova u Kazneno-popravnim zavodu za maloletnike u Valjevu; razvoj antikorupcijske politike u Srbiji.

Projekti Ministarstvo unutrašnjih poslova: izgradnja Centra za azil koji zajednički rade MUP i Komesarijat za izbeglice; poboljšanje razmene podataka između MUP i MP čiji je cilj izgradnja zajedničke baze; uvođenje linije „112“; razvoj antikorupcijske politike u Srbiji.

Zajednički projekat više ministarstava tiče se razvoja antikorupcijske politike u Srbiji. U njemu bi trebalo da učestvuju MP, MUP, Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo prosvete i Ministarstvo finansija. Inicijator projekta je MUP, dok bi nosilac sprovođenja projekta trebalo da bude MP ili Agencija za borbu protiv korupcije. Zanimljivo je da će MUP po treći put započeti priču o sprovođenju projekta koji bi trebalo da uvede posebnu liniju „112“ za prijavljivanje vanrednih situacija u Srbiji. Glavni predlagač je Sektor za vanredne situacije u MUP. Projekat je već dva puta odbijen jer prema mišljenju Evropske komisije, informisanje građana o vanrednim okolnostima je unutrašnja stvar države i nije vezana za proces evropskih integracija. Drugi komentar je da države u regionu nemaju sličan sistem informisanja o prijavama i informisanju građana o vanrednim okolnostima. Ideja MUP je da se deo tog projekta finansira iz budžeta.

Vodeće SEKO za vladavinu prava su tokom ovih konsultacija istakle potrebu da se tri grupe tema uvrste ili u okviru već postojećih predloga ili da se formulišu kao samostalni projekti:

- međunarodna pravna saradnja u građanskim stvarima;
- upravljanje ljudskim resursima u MUP;
- zaštita privatnosti i zaštita ličnih podataka.

Na inicijativu SEKO za vladavinu prava Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom će organizovati sastanak na kome će učestvovati sve zainteresovane organizacije iz SEKO za vladavinu prava pre izrade sektorskih i projektnih identifikacionih fiševa za koje je rok **15. mart 2012. godine**, kako bi civilno društvo moglo da utiče na prioritete. Nakon toga Grupa za ocenjivanje projekata na osnovu ocene sektorskih i projektnih identifikacionih fiševa pravi šire liste nacрта predloga projekata za finansiranje iz IPA 2013 nacionalnog programa (u vrednosti od 150% ukupne vrednosti godišnjeg nacionalnog programa do **20. mart 2012. godine**).

Do kraja marta se obavljaju konsultacije KEI, predlagača i Delegacije Evropske unije, da bi se **do kraja aprila** izradili predlozi za finansiranje iz IPA 2013 u formatu sektorskih i projektnih fiševa, a predloga projekata za finansiranje od bilateralnih donatora, u formatu projekta koji je propisan od strane konkretnog donatora. Nakon toga Delegacija Evropske unije će takođe komentarisati projekte.

U drugoj polovini aprila je planirano da se održe konsultativni sastanci sektorskih radnih grupa sa donatorima i predstavnicima organizacija građanskog društva u vezi sa daljim razvijanjem sektorskih i projektnih fiševa da bi se do **15. maja 2012. godine** projekti unapredili u skladu sa komentarima.

NIPAK/Komisija za programiranje i upravljanje fondovima EU i razvojnom pomoći do kraja usvajaju konačnu listu projekata za finansiranje iz IPA 2013, u vrednosti 120% od ukupnog budžeta godišnjeg nacionalnog programa. Ceo proces će se završiti početkom **juna 2012. godine** kada je rok za dostavljanje konačnih verzija sektorskih i projektnih fiševa za finansiranje iz IPA 2013 nacionalnog programa Delegaciji Evropske unije i Evropskoj komisiji.